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Husvét.
Ünnepel a vallásos emberiség. Husvét 

van. Szünetel a politika. Szünetelnek a közélet­
harcai. Még Fiúméban is hirdetik a templo­
mok szószékeiből és az újságok hasábjain, 
hogy itt a béke, a szeretet ünnepe. Kint az 
eleiben periig ezenközben nem szűnik meg a 
gyűlölködés, a pártos viszály. Az emberek nem 
változnak s a világ folyásában minduntalan 
csak ismétlődnek az események. Egyéni érde­
kek válnak a nemzetek elnyomóivá s Krisztus 
lélekemelő példáját követi senki. A szere­
tet fogalma egyre tágabb lesz, úgy hogy nem­
sokára talán úgy fogják értelmezni a szeretet 
tanát, hogy szerétéiből nem kell felebarátunkat 
félrevezetni, megcsalni, tönkretenni. Szerétéiből 
gyilkoljunk és szerétéiből fosztjuk meg ember­
társainkat vagyonuktól, feleségüktől és nvnde- 
niiktől. Ez lesz úgy látszik a jövendő ige, amit 
az emberiség követni fog.

Fanyar érzés, keserűség és bizalmatlan­
ság ül a szivekben. Nincs megelégedés, nincs 
megnyugvás. Az ember örökösen fegyverkezik 
s örökösen harcban áll egymás ellen az ösz- 
szesség végtelen kárára.

Fiume az országnak ez a szeiencsétlen 
városa különösen meg van áldva harcokkal. A 
város különböző ajkú elemei között nem tud 
meggyökeresedni a békés egyetértés. A horvát 
az olaszszal, a magyar a hurváttal és olaszszat 
s az olasz mind a kettővel áll hadilábon s ha 
a béke látszólagos tünetét élvezhetjük is, min­
dig attól kell tartanunk, hogy a zivatar kitör. 
Békesség után áhit mindenki s faji meg nyelvi 
okok, apró-cseprő politikai érdekek nem enge­
dik, hogy Fiúméban állandó, tartós békesség 
támadjon. A fiumei faj pedig nem is harcias 
tipus. Lassú és nehézkes. Nem termett arra, 
hogy harcoljon az állam a kormányzat ellen s 
éppenséggel nem rendelkezik azokkal a fegy­
verekkel, amelyek egy harcban feltétlenül döntő 
befolyással bírnak. De azért harciaskodik s 
nem törődik azzal, hogy az árát ő adja meg. 
Fiúmét a zavargások, izgalmas idők akasztot­
ták meg a fejlődésében. A vélt jogaira félté­
keny olaszság a legcsekélyebb állami intézke­
désre felháborodással, tiltakozással válaszol.

A nép, az istenadta nostra gen te pedig a 
vezérek után megy, nem törődve azzal, hogy 
a vezetők rossz útra térítették, hogy az az 
irány, amely felé haladnak, nem a békesség, a 
fejlődés útja. De azért megy. A bálványok 
imádása itt örökkönartó. Ha az egyik elbukik, 
jön a másik. A józanság es politikai érettség 
itt mit sem nyom a latban S a szerencsétlen 
varos nyögi az áldatlan állapotok átkát.

így ünnepelünk mi, a korona gyöngyé­
ben a corpus separatum földjén. A lelkűnkben 
a békesség gondolata. De a tettben ott látjuk 
a szeretet ünnepén is a viszály, az egyenetlen­
ség szitásának az üszkét. Így kell ünnepelnünk 
nekünk az igazság hirdetésével. Krisztus az 
igazság legfőbb apostola volt. A feltámadás 
ünnepén is az igazság eljöveteléért kell küz- 
dettünk.

A fiumei idegenforgalom.
Husvét hete az idén is megváltoztatta 

Fiume képét. Sü rög-forog a sok idegen s a diá­
kok csapatai is elárasztják az utcákat. Az ide­
genek ideözönlése ez évben érte el a legna­
gyobb rekordot. A vasutak rendes vonatai nem 
elégségesek a sok utas elszállítására s nem 
múlik el nap, hogy egy-két külön vonat ne 
futna be Fiúméba, zsúfoltan idegenekkel. Ugy- 
látszik, divattá vált a tavasz ezen időszakában 
a tengermellékre kirándulni Bizonyítja ezt a 
gombamódra létesülő ...tengerparti üdülőhelyek 
gyors felvirágzása, ahol a tavaszi idény a leg­
fényesebb üzletnek bizonyult.

Különösen Lovrana lett kedvenc üdülő 
helye a pihenni vágyó emberiségnek Amerikai 
módon, alig négy-öt év alatt fejlődött azzá, 
ami most. A hatalmas villa-csoportokban 
ma üres szobát alig lehet találni. Valamivel 
több az üres szoba Abbáziában, ahol még le­
het drága pénzen hajlékhoz jutni.

Bár a tengerpartunkon levő üdülő helye­
ink különösen kényelem és »lesóság tekinteté­
ben sok kívánni valót hagynak hátra ; attól 
most eltekintünk. De nem hagyhatjuk szó nél­
kül Fiúmét ez alkalommal sem. Nem egy Íz­
ben szólaltunk föl az idegei forgalom érdeké­
ben. Hiábavalónak bizonyult ez s azt hiszszük, 
hogy a jövőben is falra lm'yt borsó marad. 
Elszomorító látvány az, a‘ifi niosi áz ein bei itt 
lát. A szállodák tömve vannak, a beözönlő 
utasok küszöbről-küszöbre járnak szállás után, 
az esteli órákban érkezők hiába fáradnak, nem 
tudnak hajlékra szert tenni. Még egy Qorkij- 
féle menenékhelyféiéhez sem igen juthatunk 
ilyenkor. Az utcákon és padokon kénytelenek 
a várva-várt hajnalhasadást keservesen be­
várni.

A városi hordárok és bérkocsisok foszto­
gatása már tűrhetetlen. Akárhányszor lehet 
hallani az idegenek tiltakozó és felhábodó 
szavát a botrányos állapotok miatt.

Nos kérdjük a város igen tisztelt vezető 
férfiaitól, vájjon méltó-e ez egy magát világ­
városnak nevező Fiúméhoz ? Milyen vélemény- 
nyel lesznek az ilyen póruljárt idegenek miró- 

I lünk ? Felkeresi-e majd az ilyen utas még 
I egyszer Fiúmét ? Bizonyosan netu ! jut idő 
! Fiúméban a ln-lyi politizáláshoz, de a fiókpar­

lamentnek csúfolt képviselőtestület egyetlen egy 
tagjának sem jut az eszébe ezzel a kérdéssel 
foglalkozni? Sokkal hálásait!) feladati ez bár­
mily másnál. A sok idegen által itt hagyandó 
pénzeket megkell becsülnünk. Hiszen ez egy 
országnak, vagy városnak a legproduktivahb 
bevétele es közgazdasagi értéke.

A város gazdagszik, az idegen tőke egy 
része is itt marad, külön befektetésekre pedig 
alig van szükség.

Szükség van azonban egy kis körülte­
kintésre, egy csöpp ellenőrzésre es utánjá­
rásra.

Miért ’em állít fel a város a nagyfor- 
galmu idényre a pályaudvaron vagy annak kö­
zelében egy privát lakástuJakozó irodát V Az 
üresen álló szobatulajdc nosok szívesen bejelen­
tenék szobáikat s a közvetítő intézet révén se­
gítve volna az idegeneken, de sokat nyerné­
nek a szobatulajdonosok is. Miért nem hirde­
tik Fiumei a világ lapokban látványosságain,i' 
és szomszédos fürdő és kiránduló helyeinek az 
ismertetése mellett ? Sokat lehetne tenni a vá­
ros fejlődése érdekelten az idegenforgalom 
emelése által. Fiúménak és környékének éppen 
olyan látogatott vidéknek kellene lenni, akár­
csak a kis Svájc, vagy Olaszország. Hiszen az 
utóbbinak szomszédsága rendkívül előnyére 
válik.

A magyar kormány megtette a magáét. 
Az olasz forgalmat nagyrészbi-n elterelte Trieszt­
től és a délivasuttól. A májusi menetrendben 
pedig a francia Riviérával teremtett Fiúmén át 
közvetlen összeköttetést, de kárba vész minden 
igyekezet, minden életrevaló terv végrehajtása 
addig, amig Fiúméban egyébbel nem törődnek, 
mint a Nostra Citta helyi politikájával.

F A.
Húsvéti aforizma.

Utolsó éveiben szegény Heine, amikor 
már beletörődött abba, hogy itt hagy minden 
kint, üdvöt, amit az embernek a létezés öröme 
ád, itt-ott egy-egy minek is nevezzem, egy 
kétségbeesett ember alkotásait, amit az élet 
után való vágyódásban irt ? Mondjuk, hogy 
előérzet. Az. egyik meséjét álomnak nevezi és 
a következőt Írja :

Azt álmodtam, hogy meghaltam és ahogy 
a többi ember, én is az égbe jutottam.

Hát sokkal rosszabb vagyok, mint a többi 
ember ? I . . .

De sok hibám között volt egy olyan hi­
bám is, amiért külön kellett felelnem az es- 
kiidszék előtt, Ki voltam keresztelkedve ! Bizony 
Isten ki voltam keresztelkedve!

Kerestem magamnak egy jó védőügyvé­
det, ügyes krimináiistát, akit még a földön a 
f'gveInI• rtih*' ajánlottak.

Csavargók a menyország utcáin, hát egy­
szer csak egy szép görög s ilu házon a kö­
vetkező táblát látom :

Dr. Jézus Krisztus
főképpen kriminalista.

Heureka I !
Fölmentem.
Egy bárány ka barátságos bégetésére azon­

nal megjelent az Ur.
— Uram, mondám, miközben zsebeim­

ben a referenciákat kerestem, nagy hajban va­
gyok. Odalent ugyanis kikeresztelkedtem. Jobb­
nak találtam a réginél azt a perrendtartást, 
amit Te léptettél életbe.

Az Ur aranyos mosolygással fogadta elő­
adásomat. Benne volt ebben a mosolyban a 
szívnek és életnek minden édessége.

Mikorra tűzlek ki a tárgyalást ?
Holnap déle» tt 10 órára.
Rendben van,

Másnap megjelentem pontosan. A vádlóm 
Mózes volt. Alaposan bemártott. Solt' se hit­
tem volna, hogy ebben az emberben ennyi 
rosszakarat legyen. Határozottan nem gentle- 

I man. Szive nincs, bigott, és amellett azt hiszi,
; hogy az Istent csak úgy lehet imádni, ahogy ő 

csitulja. Rám járt nagyon a tud.
Pőrvesztcs lettem Nagy bírságra Ítéltek : 

a lelkem u tv o égének elvesztésére.
Szét néztem, jó volna, amint ott lent 

szoktam, I kérni valakitől.
De i...' k. I V
AI ' .ghallották az ítéletet, a tárgya­

lás kö/o' úgy elpárolgott min* a káin­
ti >r.

isztus állott ott, fehér tógája 

bírságom gyanánt, mert a sza-

alá tv ti
tette a 

!
bálysze: 
volt.

Tehát o viselte a perköltséget!
Mekkora lelke lehet ennek a prókátornak, 

ha az egész jcmberiség "perköltséget vi­
selte

igül

. -, , v
I
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És milyen gazdag lehet, ha még mindig 
telik neki egy másiknak a perköltségét vi- 
selni ! ?

Én mártsak majmolom. Azért, ha valaki azt 
akarja, hogy protezsáljam, hát csak forduljon 
hozzám egész bátran . .

Anatole France után P. H.

A közönség és a
városi könyvtár.

A „Budapest Szemle" áprilisi számában 
Földes Béla magvas tanulmányt irt az adó­
reformról. Megismertet kivá'ó adóügyi kapaci­
tások nézetével és kimutatja, hogy a polgárok 
gyónásán alapuló jövedelmi adó az egész vo­
nalon ellenszenves. Rólunk ellenségeink sem 
állithátják, hogy nem fejlődött volna ki ben­
nünk az állam iránti kötelességek teljesí­
tésének energiája, azért mégis csak ki­
mondjuk. hogy az adó' rés egy formája sem 
valami rendkívül rokonszenves előttünk, de ha 
már distinguálni kell és a jöedelmi adót ellen­
szenvesnek minősítjük, akkor a közvetett adót, 
mint például a fogyasztási adót, egyenesen 
bűnök szülőjének neveznők. A fogyasztási adó 
a jövedelem jelentékeny részét nyeli el, a nél­
kül, hogy az ember észrevenné és a titkos 
természete teszi a bűnök anyjává. Az adózó 
polgárság nem is sejti, milyen >riási összeget 
áldoz közvetett módon az adó-molochnak, 
ezért nem is törődik vele, mire fordítják a 
közpénzeket, egykedvűen nézi mint .ccsérlik el 
sokszor keservesen fizetett adógarasát és még 
azt is tűri, hogy az adóalanyok pénzén hi zó 
népség gorombáskodjék vele.

Példa erre a helybeli városi könyvtár. 
Már két ízben rámutattunk a könyvtár kiáltó 
hiányosságaira, aposztrófáltuk a könyvtár veze­
tőségét és mind hiába. Nem fogadható el vé- 
delmül, hogy a könyvtár vezetősége esetleg 
nem értette meg magyar fölvilágositásainkat, 
mert hiszen ott van köztük Sirola tanár is, 
akinél jobb tolmácsot keresve sem találhat­
nánk. A baj az, hogy egyrészt a könyvtár igaz­
gatóságában egy szemernyi sincsen a közönség 
iránt való kötelesség érzetéből, nincsen benne 
életrevalóság sem és másrészt a közönségünk 
türelmes, mintha csupa szegény emberből állna, 
akiknek végtelen türelmességén alapszik tudva­
levőleg a mai szociális rend.

Hogy bebizonyítsuk, mennyire nem élet­
revaló a könytár vezetőség, elmondunk egy 
jellemző esetet. Mikor évekkel ezelőtt a liszt- 
viselők Egyesülete megbukott és könyvei gaz­
dátlanul hevertek valahol Tóth igazgató padlá­
sán, magyar részről, magánúton megkörnyékez­
tek a Biblioteca Civica vezetőségét, hogy te­
gyen lépéseket a könyvek megszerzése érdeké­
ben. Egy fillér kiadás nélkül, néhány jó szóv. I 
gazdag magyar könyvgyűjteményre tehetett 
volna szert a Biblioteca Civica. De mi az ör­
dögnek kell ott magyar könyv ? Még úját sem 
mozdította meg a könyvtár vezetősége a Tiszt­
viselő Egyesület könyvtárának megszerzésére. 
Remélhetjük-e már most ettől a vezetőségtől, 
hogy drága pénzen vásároljon magyar könyve­
ket, amikor egy-két jó szót sem volt hajlandó 
annak idején szólni, hogy ingyen jusson egy 
egész gyűjtemény birtokaiba ?

A varosunkban élő tranuak és angolok 
meg lehetnek elégedve a Biblioteca Civicával, 
mert irodalmuk aránylag t. i. a francia és an­
gol lakosság számához képest valamennyire 
mégis csak képviselve volna a könyvtárban, n- 
érz.tes magyar ember azonban bosszankodás, 
felháborodás nélkül nem láthatja, hogy Gár­
donyi szavai szerint ,Magyarország tyúksze­
mének“, Fiuntéoak nárosi könyvtárában a ma­
gyar irodalom csak hamupipőke szerepét 
játszsza.

Soka folytathatnék még a könyvtár vi- 
szásságaínak felsorolását, szükségesnek >s tart­
juk kíméletlen felderítésüket, mert épp úgy a 
mint a különféle kórt okozó bacilusokat a nap­
ra kitéve öltjük meg legbiztosabban, úgy tiz­
emben gyengeségek és gyarlóságok is nyijvá- 
nosságra hozva lesznek legjobban orvolhatók.

A tenger munkásainak biztosítása.
A Tingerpart evek sotán át sürgeti a tenger 
munkásainak a biztosítását. A munkásbiztositó 
törvényt megcsinálták Magyarországon, de a 
tenger munkásairól megfeledkeztek. Pedig a

tengerészek foglalkozásánál mindig ott setten­
kedik a veszedelem. Sohasem tudhatja a ha­
jósember, hogy mikor éri a haj. Ha elpusztul 
egy hajó. számos család veszti el kenyér dóját 
s koldusbotra jut. A fiumei kapitányuk köre 
már már többször fölirt a kormányhoz, bogy a 
tengerészek biztosítási törvényét alkossa meg. 
Eddig az volt az akadály, hogy Ausztriától 
függött egyrészt a megoldás. Vele közösen 
kellett volna a tengerészek biztosításának az 
ügyét rendezni. Ma azonban nincs többé aka- 
dáiy. Az uj kiegyezésben kikötötte magának a 
kormány, hogy a tengerészek biztosításáról ön­
állóan alkothatja meg a törvényt. S Ausztria 
mindazonáltal meg fog bennünket előzni. Már 
készül is a tengerészek biztosításáról szóló tör­
vény. Nálunk ellenben mit sem hallani erről.
A kormány úgy latszik, nem ér rá tengerésze­
ink .ől gondoskodni.

Irka-firka,
amelyben szó lészen egy tudósításról, amely 
tulajdonképpen csak egy évtized múlván 
volna aktuális. Mi azonban már most adjuk 

közi e.
A budapes-fiumei vonalon tegnap nyílt 

meg a nemzetközi hálókocsi-társaság Pulinan- 
koesija, amelyben egy kitünően szervezett szín­
társulat játszik Somló Ludvig igazgatása mel­
let. A megnyitó-előadás szenzációs művészi 
eseményekkel szolgált.

A szinház-kocsi gyönyörű berendezésű 
néző'ere zsúfolásig megtelt előkelő közönség­
gel, amely lázas kíváncsisággal várta a vonat 
indulását. Végre hét óra negyven perc­
kor a vonat ki- és a függöny felgördült. Egy 
igazán intim színpad tárult elénk. A szin ház­
kocsi két oldalán, a bőröndök helyén elhelye­
zett zenekar egy friss indulóba kérdett, amely­
ből pajzánul váll:, ki „A repülő Vénusz“ (lk- 
ray kisasszony) belépő dala. Egy temperamen­
tumos leány a primadonna, aki már első fel­
lépésével annyira meghódította a közönséget, 
hogy előadás utár. a hálókocsiban levő laká­
sáig, folytonos óváeiók közben kisérték haza: 
Gyújtó hatású belépőjét: „Jobb szemem a bal­
szememre vágom — Csak a szauadságos kis 
könyvemet várom “ percekig tartó késéssel is 
fogadta a közönség. >

Maga az újdonság egy idillikus históriá­
ról szól. A dolog főszereplője egy bájos fruska, 
aki az angol kisasszonyoknál nevelkedett, de 
mert friss temperamentuma nem tűri a zárda­
levegőt, megszökik egy hadnagy után, akit a 
Máv. összes vonalain keres. S mivel a hadnagy 
próbára akarja tenni az ő repülő Vénuszának 
szerelmét, ennélfogva a legkülönbözőbb alakok­
ban ad neki rendez-voust. Később azonban ki­
sül, hogy a hadnagy eltévesztette a vonatot 
egészen más vonatra ült és csak Fiúméban ta­
lálkozik a kedvesével. Azok a különböző utasuk 
pedig, akik a repülő Vénuszt ostromolták, 
csakugyan más emberek voltak. A próba azon­
ban igy is sikerült és a szerelmesek Fiume és 
Trieszt között egymáséi lesznek.

A közönségnek nagyon tetszeti az ujmódi 
szórakozás. Az előadásnak különben érdekes 
epizódjai is voltak. A Express Színházban t. i. 
nem a közönség fütyül, hanem a gőzmozdony. 
És ebből bőven kijutott a hadnagy személye- 
sitőjének, aki többször kizökkent a szerepéből. 
Ezt a tehetségtelen színészt minden állomáson 
kifütyülték. Nem mondhatunk jót a komikus­
ról sem, aki kihás váltóállítás következtében 
kisikiott az öltözőjével t gyűlt. Az előadást ek­
kor csak átszállással folytathatták. Frenetikus 
hatása volt annak a jelenetnek, amikor a má­
sodik felvonásban egy keleti hercegnek kupiét 
énekel a „repülő Vénusz". A bájos kis 
dalt : „Az én kis női szakaszom ..." a Máv. 
összes vonalain hamarosan ismerni fogják. Az 
utolsó strófánál, amiku; a herceg igy énekel: 
„Enyém vagy hát te kis állomásfőnök“ — a 
vonat végszóra berobog egy alagútba és kép­
zelhető, hogy a közönség tomboló tetszéssel 
tapsolja ezt a hatásos rendezési trükköt.

Be kell még számolnom arról is, hogy a 
harmadik felvonást egy váratlan incidens za­
varta meg. Javában tolyt az előadás, amikor 
két polgári ruhás rendőr letartóztatott egy pá­
holyban egy urat, akiről k síi it, hogy sikkasztó 
hankpénztáros s éppen Amerikába igyekezett. 
A szegény fiú tehát nem menekülhetett a fiu­
mei autonom rendőrség védő karjaiba.

U. I. Kedves Szerkesztő Ur ! Az utóbbi 
megjegyzésem tévedésen alapul. Meg is feled­
keztem róla, hogy 1908 május 1-én életbe­
lépett Fiúméban a határrendőrség.

Reporter.

BRAZAY,S0S BOR SZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

Rausche! Ferenc
első fiumei hézmű- és diuatáruháza
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek. 
■■■■■■I■■■■CHBBIfl

Az uj bérlő által teljesen 
újjáalakított és kiválóan vezetett

Therapia szálló
Cirkvenicában

kitűnő ellátást és kifogástalan ké­
nyelmet nyújt mérsékelt áron. 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek 
fövényü tengeri fürdő, saját tehe­

nészet stb. Orvos a házban.
Felvilágosításokkal készséggel szolgál

Az Igazgatóság.

Tavaszi csapolás!
Szt. Jstván védjegyű

Dupla-Malátasör
Az összes duplamaláta- 

sörök ősforrása
Naponta friss csapolása

a „Magyar Venriéglö-ben
(Ríva Szápáry) és a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido), és a

tirünfeid-féleveiidégloben
a vasúti állomással szemben.
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Fiume és a határrendőrség
Szakférfiak nyilatkozatai.

Milyen lesz az uj intézmény.
A határrendőrség kérdése ismét aktuális. / 

belügyminisztériumban javában folyik a mun­
ka az előkészületek megtételére s ha az illeté­
kes helyekről szerzett információknak hitelt le­
het adni, a határrendőrség nemsokára életbe­
lép. Tekintettel a kérdés aktuális voltára A 
Tengerpart tájékoztatni akarja a közönséget a 
határrendőrségi kérdésben s éppen ezért elha­
tározta, hogy kérdést intéz azokhoz akik a politikai 
és gazdasági életben vezérszerepet játszanak, 
vagy hivatalos állásuknál fogva illetékesek arra, 
hogy a határrendőrság kérdésében véleményt 
mondjanak.

Az illetékes férfiak véleményét alább ad- 
jnk szó szerint. Megjegyzéseket egyikhez sem 
füzünk ezúttal, mert a magunk véleményéi 
számtalanszor volt alkalmunk hangoztatni. A 
nyilatkozatokra azonban visszafogunk térni.

Wichenburg István gróf min. tanácsos,
a kormányzóság ügyeinek intézője -.

A határrendőrség felállítását állami szem­
pontból szükségesnek tartom. Azonban ennek 
felállításáról ezideig mit sem tudok.

Vio Ferenc dr.
Fiume város polgármestere :

Nem nyilatkozom a határrevdőrcégről. 
Úgy is elég kellemetlenségem volt cikkei 
miatt.

Leitner Károly,
raktárvállalat igazgatója :

A határrendőrség felállítását szükségesnek 
tartom, de csak úgy, ha Punto francoban is 
teljesít szolgálatot, mert a vagyonbiztosság ezen 
területen rendkívül gyenge, mondhatni sernnT.

Balpataky Zsigmond 
állomásfőnök.

A határrendőrség felállítására égető szük­
ség van, mert a vagyonbiztosság ziláltsága 
miatt az egész kikötőben tarthatatlan állapotok 
uralkodnak.

Hegedűs Valér
a kormányzóság kivándorlási előadója :

Hivatalosan nincs tudomásom a határ­
rendőrség közeli életbeléptetéséről. Ennek elle­
nére is mondhatom, hogy a határrendőrség in­
tézményétől a kivándorlás terén nagyon sokat 
várok. A Kivándorlási szálloda az ő hatáskö­
rükbe fog tartozni; tehát a belső rend, vagyon 
biztosság szilárd alapokon nyugszik majd, mert 
a határrendőrség állandóan ott lesz. Az érint- 
ezés is közvetlenebbül történik, mert az uj 

intézmény lisztjei és legénysége szinmagyarok- 
ból szerveztetik. Az említett adminisztrácionális 
jellegű munkán kivül vizsgálat is szigorú pon­
tossággal keresztül vihető, s ezantul a lehetet­
lenséggel lesz határos, hogy valaki útlevél nél­
kül keresztül surranjon az ellenőrző közegek 
kezén. A határrendőrség ezenkívül gondosan 
ügyelni fog a határra is, hogy az Austro-Ame- 
ricana fizetett ügynökei senkit át ne csempe­
szenek Cantridán és másutt. Végül a határ­
rendőrség lehetővé teszi majd a kivándorlók 
nyilvántartását is, az érkezéstől a behajózásig, 
esetleg a visszautasításig. Most ugyanis mind­
ez lehetetlen. Hivatalos munkám ugyan erősen 
meg fog szaporodni ezzel, de azért a határ­
rendőrség életbeléptetését feltétlenül szükséges­
nek tartom.

Fésűs György közjegyző 
magyar rappresentante:

Ezzel a kérdéssel nem foglalkozom s igy 
nem is nyilatkozhatok.

*

Ezeken kivül teljesen illetékes helyről azt 
a nyilatkozatot kaptuk, hogy a határrendőrség 
életbeléptetése most Mécs sürgetésére vált aktu­
álissá. Forrásunk megnevezését a köteles disz­
kréció tiltja.

Eszerint Aridrássy Gyula gróf belügymi­
niszter feltétlenül életbelépteti Fiúméban a ha­
tárrendőrséget. Hogy azután május elsején, 
vagy néhány hétre ra lesz-e életbeléptetve, az 
teljesen közömbös dolog. Az is biztosra vehe­
tő, hogy a határrendőrség kezdetben nem nagy 
aparátussa1 fog megindulni, mert nem lehetett 
idejében gondoskodni elegendő számú legény­

ségről. Hatásköre egyelőre a kivándorlás ellen­
őrzésére fo^ szorítkozni s csak későbben ter­
jesztik ki a kikötői szolgálat stb. ellátására. A 
fiumei határrendőrség kapitánya Orosdy Lajos 
dr., az annak idején Fiúméba kinevezett volt 
királyi ügyész lesz, akit erélyes, munkás em­
bernek ismernek s bizonyára jól fogja betölteni 
a rendeltetését. A határréndőrség életbelépteté­
sét a város vezető emberei most már nem igen 
eile izik s csak az okoz aggodalmat, hogy mi­
képpen kell az autonomista rappresentantékat 
a halárrendőrség nagy szükségről meg­
győzni.

" Újdonságok!

Lapunk legközelebbi száma a kettős 
Húsvéti ünnep miatt kedden a rendes idő­
ben jelenik meg.

— Személyi hir. Helpes Stokes, new- 
yorki millomos Gravosából Fiúméba érkezett s 
a Royal szállóban szállott meg.

— A nyolcadik gyógyszertár. Buda­
pestről jelentik, hogy a belügyminiszter gyógy­
szertár nyitási engedélyt adott Tavids l.-nek. 
Ez a gyógyszertár városunkban a nyolcadik 
lesz.

— Hajórajunk útja. Bizertából jelentik: 
Bochme tengernagy tegnap este Ziegler ellen­
tengernagy és hadosztálya tiszteletére ebédet 
adott. Ziegler ellentengernagy az „Erzherzog 
Karl“ hajó fedélzetén villásreggelit adott, amely­
nek résztvevői, köztük a polgári és katonai 
hatóságok fejei, sziv.s toasztokat váltottak. A 
francia tisztek ma este a hajóraj tisztjeinek 
tiszteletére soirét rendeztek. — Bécsből jelen­
tik : Vilmos császár Korfuban meg fogja láto­
gatni a magyar-osztrák hajórajt, amely most 
Bizerta előtt vesztegel és április 25-én érkezik 
Korfuba. A hajóraj innen Pólába megy.

— Bállá Kálmán fiumei színigazgatót, 
mint Budapestről Írják, az „Országos Színész- 
Egyesület“ Irodalmi Bizottsága április 8-án tar­
tott ülésén a bizottság tagjává választotta. A 
megtisztelő válásztás egv nagytehetségü, iro- 
dalmilag és művészileg képzett ember érde­
meit ismeri el, aki páratlan agilitással fárado­
zik jelenleg azon, hogy a tongerparton igazi 
kulturmissziót teljesítsen.

— Nyári utcai hangversenyek. A 
városi zenekar közli, hogy május elsejétől 
szeptemberig minden péntek este fél kilenckor 
sétahangversenyt rendez az Adamich-téren. A 
katonazenekar pedig ugyanezen idő alatt min­
den csütörtökön este hét órakor felválva az 
Adamich és Andrássy-téren játszik, inig a keddi 
estéken fél nyolc órakor zenés takarodó! tart.

— Az amerikai flotta Fiúméban A 
bécsi lapok megerősítik azt a hírünket, hogy 
az amerikai flotta, amely jelenleg a Csendes 
óceánon van, a Földközi tengeren át tér haza 
s útjában meglátogatja a földközi tengeri ki­
kötőket. többek között Fiúmét és Triesztet is.

— Hadihajók elkeresztelése. Pólából 
jelentik, hogy az épülőfélben levő hadihajók 
elnevezésére nézve Montecucoli tengernagy ma 
a következő rendeletet bocsátotta ki: O csá­
szári és apostoli királyi felsége 1908. március 
31 én kell legfelsőbb határozatával elrendelte, 
hogy az I., II. és II. számukkal jelzett csata­
hajók „Ferenc Ferdinánd főherceg“, „Radetzky“, 
és „Zrínyi“ ; az „F“ betűvel jelzett cirkáló 
„Admiral Spaun“ elnevezést kapjon ; a tüzér­
ségi iskolahajó állandóan a „Feuerspeicz“ ne­
vet viselje; a „Zrínyi“ nevű aknahajó, illetőleg 
a „Prinz Eugéri* nevii kiselejtezett hajó „Del- 
lá“-nak, illetve „Vulkáninak nevezendő el, s 
-égül az „Erzherzog Albrecht* kazamat- 
hajó jelenlegi használatából, a különle­
ges célokra rendelt hajók kategóriájából a ki­
selejtezettek osztályába helyezendő, továbbá 
legkegyelmesebben megengedte, hogy •/ épülő­
félben lévő torpedóhajók : a „Turul“, „ Trulur“, 
„Csikós“, „Réka“, „Velehit“, „Dinara" es az 
épülőfélben levő torpedónaszádok a „Triton“, j 
„Hydra“, „Scorpio“, Phönix“, „Krake“, „Po- j 
lyp“, Echse“, „Molch“, „Komoran“ és ..Alk“ i 
nevet kapják.

ARIETE INTERNAZ10NALE
Esténként k váló inüvésziejők fellépte

«■ Ununirm a. w hr Kuéé» 8 Mm.
(költözés miatt eladó egy igen jó karton' ő!ev

ebédlő dohányzó,
fürdő és előszoba

berendezés és egyéb bútordarabok. 
________ Cim a kiadóhivatalban.

Első Fiumei Magyar DH ésNői FodrászTerem
az Adria palotában.

ÁÁÁÁÁÁÁÁ

Külön női teremben 
hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajmunkák vé­

geztetnek.

▼¥▼▼▼▼▼▼
Az úri teremben pontos és jó kiszolgálás.

ELSŐRANGÚ ...
NŐI DIVAT-TEREM

Maison rosa

VIA GOVERNO 9.
Dr. Vio-féle ház, az Adria kávéház felett.
^^^TeLENCE^^“"

HOTEL MODERNE MANIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

~ " ............ — 3 —'

üambriniis-éíterein polgári árakkal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.

A Velencét látogató magyar közönség kedvenc 
találkozó helye.

Gyors, kitűnő módszerrel
tanítja az olasz nyelvet

végzett olasz akadémikus. Hosszú gya­
korlat, mérsékelt ár.

Ajánlatok a kiadóhivatalhoz kéretnek.

Első fiumei
amerikai rendszerű versenyszabóság

Bátorkodunk ugy a helybeli mini a vi­
déki magyarságnak ez utón leghálásahh köszö- 
netünket nyilvánítani azérl a kitüntető pártfo­
gáséi!, melyben bennünket részesítenek. Ez arra 
indított bennünket, hogy egész műhelyünket 
Budapestről ide helyezzük át, miáltal a legké­
nyesebb igényeket is kielégitheijiik. Ugy úri 
ruhákat mint felöltőket mérték után angol 
szabású legújabb mintájú tiszta gyapjúszövetből 
gyors és pontos kiszolgálással csakis a régi be­
vezetett árban és pedig

18.— és 24 frtérí készítünk.
Továbbra is a magyarság jóindulatába 

ajánlva magunkat, maradunk
kiváló tisztelettel SEILER R. 6S TS3.

FIUME Vicolo della Dogana 4 sz.
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— Magántisztviselők közgyűlése
A fiumei nu gantisztviselök egyesülete e hőnap 
26-án reggel tartja meg ötödik évi rendes köz­
gyűlését

_ öngyilkosság a temetőben A co-
salai völgyben levő temető csendjét tegnap a 
délelőtti órákban két revolver lövés dörrené­
se zavarta meg. Kei fiatal ember, akik áteme­
lő körül sétálták, a dörrenések irányában ku­
tatni kezdtek s csakhamar megtaláltak az ön- 
„v,lk, sl aki két véres zsebkendővel lak rta le 
macát A rendőrség belvedere-i őrszobájaből 
is megjelentek a rendőrök, akik az életuntat 
az első segítség után a kórházba szállították. 
Az inspekció* kórházi orvos megállapította, 
hogy a hala. önkéntese a jobb fülén s a bal 
arcan sebesült meg Állapota súlyos. A rendőr­
ség megállapította, hogy az öngyilkos Bumics 
György magántisztviselő, Kihallgatásakor be­
vallottá, hogy tettét életűntságból követte el.

— Egy sziget, amely — nincs Az
angol tengerészeti hív- tál utasítást küldött a 
haditengereszet hatóságainak, hogy Kiel Island 
szigetet, amelyről azt hitték, hogy Peleo-sziget 
nyugati oldalán van, ki kell törölni a térképe­
peken, mert ez a sziget nincs. Kiel Islandot 
nem a tenger nyelte el. sem a földrengés nem 
döntötte romba; ez a sziget nem is volt meg 
a valóságban soha, csupán a térképen. Az an­
gol tengerészen térképen hatvan esztendő óta 
szerepel, akkor fedezték föl. A ki felfedezte, le 
is irta igen érdekesen, de a tengerészek, akik 
keresték, nem tudtak ráakadni. Mostanig ke­
resték arra járó hajósok s bár nem találták 
meg, nem merték kétségbe vonni, hogy mégis 
cs..k megvao, mert hisz a térképen be van 
rajzolva. Most végre, hatvan esztendő múltán, 
elhatározták, hogy töröltetik a térképről, akkor 
legalább el merik hinni, hogy csakugyan
nincs. ,

— A kikötőből. Érkezett _18-an : „Cler­
mont“ angol gőzös Akyabból 5850 zsák rizs- 
zsei a fiumei rizshántoló részére; „Caboto* 
olasz gőzös Calcuttából 2870 bál jutával és 
100 tonna vegyes áruval. Indult: ,,Congo an­
gol gőzös Velencébe ütésén, „Kálmáp király 
magyar gőzös a Földközi tengeri útra, üresen.

Kirándulások a tengeren A magvar- 
horvat tengeri gözhajózási társaság f. hó 19-én, 
vasárnap és 20-án hétfőn (kedvező idő esetén) 
a következő tengeri kirándulásokat fogja ren­
dezni:

Citkvenicába es Noéiba a „Lövi a na ter­
mes gőzössel d. e. 8 45 órakor Novug Porto- 

Cirkvenica érintésével és d. u. 2 órakor

és Lovrana érintésével és visszajőve! Lussin- 
piccolóból d. u. 4 órakor. Menetár oda és 
vissza személyenként 10 korona.

— A „Hamvasztás“ Wilhelm Frigyes dr. 
és Pap Sámuel a fakultatív halotthamvasztás 
eszméjét terjesztő folyóiratának, most jelent 
meg a 4-ik száma. Az uj szám gazdag és vál­
tozatos tartalmából kiemeljük Dressier Ferenc 
„Ellentábor' c cikkét, Taxuo „Tavaszest* c. 
versét. Feugo „Schoppenhauer haláláról“ c. 
érdekes tanulmányát és „A milánói krema­
tórium“ (képpel) c. közleményt. A lapra elő­
fizetni lehet a kiadóhivatallvn, Budapest V., 
Nádor utca 20. Egész évre 2 frt.

— A tavasz bűbájos szépségeit csak 
az egészséges ember tudja élvezni. A napsu­
gár a levegő, virág, a szabad természet min­
den pompája csak azok számára virul, akik ép 
idegzettel s jó szervezettel bírnak. Szomorú 
azonban, hogy millió és millió beteges, fáradt, 
koravén ember jár a napsugárban, akiknek 
Inába tárja f i a szépségeit ég és föld, ők ko­
morak, szerencsétleneknek érzik magukat. Pe­
dig segíthetnének magukon. A gyökeres gyó­
gyulás módja meg van írva az „Értekezés a vil­
lamos gyógvmódról“ cimü könyvben, melyet 
kívánatra ingyen és bérmentve küld meg min­
denkinek az Elektro Vitaiizei Orvosi Rendelő 
Intézet, Budapest, iV., Károly-köut 2., féleme­
let 50.

SZÍNHÁZ.

Magyar szinügyi bizottság.

Virágkedvelő urak és hölgyek figyelmébe 
ajánlja uj virágkereskedését

Kovács Teréz
FIUME, Corsia Deák 30 sz. 

(Ossoinack-ház) a kapubejáratában.

re és ---- -------
Cirkvenicáig Portoré érintésével ; visszaindulas 
Noviból d. e. 1115 kor Cirkvemca es Portoré 
érintésével, és Cirkvenicából d. u. 5 15-kor 
Portorc érintésével. Menetár oda és vissza sz.e- 
mélyenkint Fiúméból Portoréba 1.20, Cirkveni- 
cába 2.— és Noviba 2.50 korona.

Portoré- és Buccariba az „Abbázia gő­
zössel d u. 2 30 órakor, menet esetleg jövet 
is Urinj érintésével; visszajőve! Buccariból es­
te 7 órakor. Menetár oda és vissza személyen­
ként 80 fillér.

Abbázia és Lovranába, felváltva a „Si­
rály*, „Stefánia“ és „Volosca“ gőzösökkel d. 
előtt 7. Abbáziáig, azután d. e. 8, 9, 10, és 
11 órakor Lovranaig, déli 12-kor Abbáziába és 
Voloscáig és azután délután 2, 3. 4 és 5-kor 
Lovranáig. azonfölül d. u 6 és 7 órakor Ab­
báziáig Utolsó hajójárat Lovranáböl Fiúméba 
esteli 6 30 órakor és Abbáziából Fiúméba este 
7 órakor A Fiúméból d. e. 8 órakor és 11 
órasor azután a délután 3 órakor induló ha­
jók lkában is megállnak, Menet,:r oda- és 
vissza lka és Lovranába személyenként 1.80 
és Ahbáziáb 1.20 korona.

Ikaba és Lovranaba a „Sava“ gőzössel 
délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 
Voloscat és Abbáziát. Visszaindulás lkából 6 30 
órakor este érintve útjában Abbáziát is. Me­
netár oda- és vissza, szcmélycnkint so fillér.

Fiúi N11 Abbáziába a/ „Istriano* gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 
930 és 1U30 órakor, továbbá d. u. 2 30 és 
4 30 órakor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 10.30 órakor, továbbá 12 30, 315 és 
5-311 es 7 du órakot uc után. Monetär szemé­
lyenként 20 filler. Jegyek a hajón kaphatók.

l.ussinpiccoloba hétfőn f. e. április 20-án 
a „Tátra“ gőzössel d. e. 7 45 órakor, Abbázia

Mindennemű szakba vágó állást úgy 
helyben mint vidékre közvetít

PAVLIK PÁL Lovrana.
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Pannónia“
kávéházban

FIUME, Piazza Zichy

ma és minden este Somogyi László 
cimbalomművész es Kovács József 

prímás

hangversenye.
ü helybeli és az átutazó magyarság 

szives figyelmébe.
Magyar kiszolgálás.
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Komoly feladatra vállalkozott Balta Kál­
mán, a pozsony-fiumei színház igazgatója. Egy 
magyar szinügyi bizottságot akar teremteni 
Fiúméban, az országnak ezen a végpontján, a 
hol :t magyarságnak csak most kezd erősödni 
a pozíciója. Eddig számban gyönge volt s 
hogy mégis sikerült az őt megillető helyet el­
foglalnia Fiume közéletében, az csakis a kor­
mányzók nemes törekvésének köszönhető. Ma 
azonban másképpen vagyunk. A felső támoga­
tásra a magyarság nem számíthat. A magyar­
sággal leszámoltak „odafönt“ ? ma az olasz- 
sag húzódik meg a hatalom árnyékában.

így aztán nem marad egyéb hátra, mint a 
maguk erejéből küzdeni a magyar állameszme, 
a magyar nyelv érvényesülése érdekében. Ma­
gunkra' maradtunk s azt mondhatjuk, hogy az 
államfentartó magyar nemzet kormánya szövet­
kezett az ellenségeinkkel.

A magunk erejéből kell megalkotnunk a 
szinügyi bizottságot is, mert Fiume városának a 
hivatalos nyelve az olasz lévén, annak kebe­
lében szó sem lehet a szóbanforgó intézmény 
megteremtéséről. Fiume városának van ugyan 
szinügyi igazgatósága, de ez még a városi 
színház igazgatásában sem tudja erejét és be­
folyását érvényesíteni. É ről-évre megismétlőd­
nek a Komunale-botrányok. A városi szinügyi 
igazgatóság csak a Komunale-szinházzal törő­
dik. A többihez semmi köze. Nem avatkozik 
bele a Fenicse igazgatásába s azt sem bánja, 
ha a fából való színkörben egész esztendőn 
át egy kinematográf cég elégíti ki a közönség I 
„művészet" iránt való érdeklődését. Fiúméban 
a kinematográf mutatványait is művészet 
számba veszik.

A magyar szinügyi bizottság megalakítá­
sára nézve Bállá igazgatónak életrevaló esz­
méje támadt. A szinügyi bizottságot a magyar 

I színházi szezón páholy és földszinti bérlőiből i véli megalakithatónak. E szerint a bérlők egy 
I napon összejövetelt tartanának s a maguk kc- 
1 beléből megválasztanak a nyolc v<;g)’ tiz tagú 

szinügyi bizottságot, amely egy éven á* ^ foly­
tatná működését, amíg az uj szezón előtt az 
uj bérlők ismét választanának.

A szinügyi bizottságnak az volna a fel­
adata, hogy az igazgatóságot ellenőrizze, hogy 
tanácsaival, útbaigazításaival hozzájáruljon a 
magy< r színészetnek Fiúméban való térhódítá­
sához és az igazgató támaszául szolgálna a 
kormány előtt, amely az utóbbi időben egyál- 
tában nem törődik Fiúméval. A szinügyi bi­
zottság tekintélyes vmiánai fogva határozottan 
befolyást gyakorolhatna a fiumei színházi 
ügyekre s a magyar közönségnek nagy szol­
galatot tenne.

errvvvrvvvvTvvvvíe

e* MAGYAR VENDÉGLŐ e*
Fiume. Ríva Szápary. az Adria palota mellett.

Egyedüli magyar étterem.
Kizárólag magyar konyha.

Közvetlen termelőktől beszerelt ma­
gyar borok. Kitűnő villás reggeli.
===== Mérsékelt árak. =====

Az átutazó és a helybeli magyarság 
találkozó helye. Bútorozott szobák ten­
geri kilátással kaphatók.

Budapesti női szabónő
a legelegánsabban és igen ju­
tányosán készít angol és fran­

cia női kosztümöket. 
Seiler R. Susák Primorska u. 61.111.
Ugyanott jobb házból való tanulolanyok felvetetnek

- GRADO TENGERI FÜRDŐ -

Goldberger szálló és étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással. 

Villanyvilágítás.
Kitűnő bécsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
TRIESZT, Piazza della Borsa 7 I.

t\

Virágcsokorhoz
czimzett, az Örményi téren (a városi színház 

átellenében) levő

éttermeimet megnyitottam.
Ízletes magyar ételek, tiszta minőségű 

magyar fehér borok (gr. Esterházy pincéiből), 
dalmát é's isztiiai borok állnak a n. é. közönség 
rendelkezésére.

Havi előfizetések megegyezés szerint 2b- 
30 frt. Table d’hóte étlap után 36 frt. havonként. 

Szives látogatást esd 
HORVÁTH NAGY AM 

a ni. kir. tengerészeti akadémia v. éielmezője.
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A szintigyi bizottság létesítése nem jár 
nehézségekkel. Össze kell hívni egy értekezle­
tet s meg kell választani a bizottság tagjait. 
Ennyi az egész. A bizottság azután tudni fog­
ja, hogy mi a kötelessége. Ha minden vidéki 
városnak van szinügyi bizottsága, még annak 
is, amelyiknek semmi szüksége rá, miért ne 
legyen fiuine magyar közönségének, amely kü­
lönböző elemek köpött, elszigetelten morzsolja 
le az év egyhangú napjait.

— A fiumei magyar színház jövő 
heti játékrendje. Bulla Kálmán színtársulata, 
mint jeleztük, husvétvasárnapján kezdi meg 
fiumei színházi szezonját, amely június 1-éig 
tart. Már az első hét repertoirján meglátszik a 
művészeti vezetés kiváló munkája. A húsvéti 
ünnepeken, két napon négy előadás lesz, mind 
a négy magyar szerző darabja, vasárnap dél­
után üaál József Peleskci nótáriusa, Farkas 
Bélával, Szentgyörgyi Mártával, Szakács An­
dorral és Kovács Margittal a főszerepekben, 
este pedig Muszka Jenő finom zenéjét operettje 
az Aranyvirág, melyek olasz éghajlatú milieu- 
jében hatásosan érvényesülnek a dallamos, 
fülbemászó melódiák. Az Aranyvirágban mu­
tatkozik be a fiumei közönségnek a társulat 
nagytehetségü szubrettje Szentgyörgyi Lenke, 
akinek egyik legkitűnőbb szerepe az Arany­
virág. Hétfőn délután a Falu rosszat adják íél- 
helyárakkal Bándy Rózsival, Várnái Mártonnal 
és Bérezi Gyulával a főbb szerepekben, ugyan­
aznap este Kacsóh Pongrác épszerü daljátéka 
a János vitéz van műsoron, melynek csodaszép 
muzsikája és őszinte, magyar földből merített 
romantikus meséje az ország minden városát 
diadallal járta be. A címszerepet Cseörcgh 
Jenő, a színház kitűnő uj tenoristája jatszsza, 
inig Juliska Harmatit Zsenike alakítása lesz. 
Vasárnap este a páratlan számú, hétfőn este 
pedig a páros számú bérlet kezdődik. Kedden 
a budapesti Nemzeti Színház legnagyobb mű­
vészi sikert elért színmüve a Fáturn kerül 
színre. A darab, am.ly Zsiross István aktiv 
tüzérfőhadnagy értékes munkája, roppant ér­
dekes tárgyat nyújt a közönségnek, a katonai 
-s civil világ közt felmerülő becsületbeli kér­
dések elintézését, a párbajkérdest. Az erős,

epizódban es izgalmas bonyodalmakban bővel­
kedik. Az előadásban, amely Bállá igazgató 
kivaló rendezői talentumának munkája, az egész 
drámai személyzet részt vesz, s mindannyinak 
jelentős szerepe van. A két főszerep Balta 
Kálmán és Almassy Lola kezében van, kívülük 
Szakaes Andor, Farkas Béla és Kovács Margit 
jutott nagyobb szerephez. Nagy érdeklődés 
előzi meg a szerdai színházi estét is. Ekkor 
lesz ugyanis Molnár Ferenc óriási sikerű vig- 
drámai cselekmény nagyon sok érdekfeszuő 
játékának az Ördög-iuzk a bemutatója. Molnár 
Ferenc Ördöge volt az ide színházi évadban 
nemcsak az egész Magyarországnak, hanem a 
külföldnek is legnagyobb szenzációja. A vig- 
jatéka csupa sziporkázó ötlet, csupa elmés 
szellemesség. Itáliában Zaccont világhírű mü 
vész, Németországban Bassennann hatalma 
talentuma, Bécsben Kramer közvetlen játéka 
interpretálta a magyar irodalom par tlan dicső­
ségét. Nálunk is szorgalmasan próbálja az 
újjászervezett társulat művészt személyzete, 
hogy a társulat belső si.téréhez méltó külső 
beállításban, elsőrangú szereposztásban mu­
tassa be az újdonságot. A címszerepet, maga a 
nagytehetségü Bulla Igazgató játszszt, akinek 
ez egyik par excellence, általános elismerésben 
részesült hires szerepe. Ugyancsak az o rende­
zésében kerül színre az Ördög. A szerdai 
bemutató iránt széleskörű érdeklődés nyilvá­
nult. a jegyeket máris tömegesen jegyezték elő. 
Csütörtökön Verő György ismert, kedves éne­
kes játékát a Bajuszt adják, amely Fiúméban 
is többször, mindenkor te t nézőtér előtt került 
szilire, ezúttal Sentgyörgyi Lenke, Farkas Béla, 
Harmuth Zseni, Lajtay Károly játszanak benne. 
Pénteken kezdi meg hóditó utjai Strauss cso­
daszép operettje a Varázskeringö. Pécsben a 
múlt héten volt a Varázskeringö 4.0-ik elő­
adása, Budapesten is már rohamosan közele­
dik a 200-tk fe.é. A szívhez szóló, éhes zene 
itt is bizonyara sokszor fogja elbűvölni a kö­
zönséget, amely alig várja már ; pénteki 
Walzertraum premiert. Fracit Szentgyörgyi 
Lenke pompás játéka, elragadó temperamen­
tuma és tánca által legkitűnőbb - zurepévé 
avatta. Niki hadnagy Csöregh Jenő lesz. A 
Varázskeringö, melynek bemutatója pénteken

lesz, szombaton és vasárnap este megismétlik.
A pazar dekorációkkal és kosztümökkel díszí­
tett darabban a teljes énekes és karszemélyzet 
játszik. Vasárnap délután Bob herceg, Muszka 
bájos operettje, címszerepben Szentgyörgyi 
Lenkével. A jövő hét ös>zes eíöadásrira már 
holnap, vasárnap megkezdődik a jegyelővétel, 
mely naponkint d. e 9—I óráig, este 6—8 
óráig lesz nyitva

Színház, heti műsor.
Vasárnap: d. a. 3 és fel órakor Peleskei 

nótárius, este 8 órakor Arán) virág.
Hétfő: d. u 3 és fél órakor Falurossza. 

este 8 órakor Jánosvitéz.
Kedden : Fatum. (Először).
Szerda : Ördög (Először).

;V*>(Vsüturtük : Bajusz.
asi *Péntek : Varázskeringö (Először)
*—" Szombat : Varázskeringö (Másodszor),

Vasárnap: d. u 3 cs fél órakor Bob 
herceg, este 8 órakor Varázskeringö

MlhilT. m TELEFON.
M kereskedelmi miniszter javaslatai.

BUDAPEST, ápr. 18. Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszter május elején több fontos 
törvényjavaslatot terjeszt :t képviselőház elé. 
Beterjes i a vasúti beruházásról szóló javasla­
tot, amely kétszázhusz milliónyi vasúti szük­
séglet beszerzéséről gondoskodik, továbbá a 
kassa-oderbergi vasúti beruházásról szóló tör­
vényjavaslatot, amely 47 millió kiadást irányoz 
elő. Május elején terjeszti be a miniszter a 
tisztességtelen versenyről és a budapesti helyi 
erdeká vasútoknak villamos vasuttá való átala­
kítására vonatkozó törvényjavaslatokat Még 
májusban elkészülnek a vicinális vasútokról, a 
vasárnapi munkaszunetröl szó ő törvén java la­
tok és végül az ipartörvény revíziójának máso­
dik része.

A bán lovagias ügye.
ZÁGRÁB, április 18. Rauch Pál báró 

bán és Medakovich Bogdán elnök segédei teg­
nap estétől ma hajnalig tárgyaltak. A tárgyalá­
sok eredményét titokban tartják. Annyi azonban 
kiszi"árgoit, hogy okvetlenül becsületbiróságot

I
LIDO-VELENCZE

Klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő. — Nagy ki nestlet apiai 
intézet. — A nagy fürdőházban kávéház és étterem tágas 

terrasszal a tengerre. — Naponta hangverseny.
Grand Hotel des Bains

Grand Hotel Lido Hotel Villa Regina
Julius 1 -én megnyílik az uj 

Excelsior Palace Hótel
Dependanceok és villa..:

Elena — Jolanda — Ortensia —- Maria Emma — Elisabetta
parkkal, teniszpályákkal stb.

Nagy hangversenyek, színház es változatos szórakozások.
Cim : BAGNI LIDO VENEZIA.

LIDO-VELENCZE
1 L

Matson d' Italic Villa Monplaistr 
Villa Thea Villa Bellevue Hotel Marghenta

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Lidón. Villanyvilágítás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csalá­

doknak konyhával.

Tulajdonos
PONTELLO R.

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió 8 lírától feljebb.

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

CIRKVEN1CA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 pezeznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által. !J

Eredeti magyar es német tájboruk va­
lamint Müncheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó átak. '1*8
Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVir JÓZSEF.

ROSENBERGER B.
nagy butorraktára

Fiume Sil tmerao ll Honol Fiume iia Boverno ZZ ICirsol
Telefon sz. 504.

Prodam és Társa Fiume
•4 Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése ► 

Via Adam ich 1 SZ. Via Xd am ich I sz.
Villanyos világítási, villámhárító, telefon es vi ányos-csemjö berendezések. 

Villamos motorok és s/.ello/.tetök - Villamos közp mío* berendezése.
Nagy rak tar világító testek hr n es felszerelés! anyagokban.

Különlegesség: „Wolfram“ villanykörték 7ü árammegtakaritással.

A fiumei közönség és az

idegenek figyelmébe!
—0—

A legelső rendű úri és női

divat-különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsón kaphatók.

^----------- ---
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hívnak össze. Medekovics hívei úgy tudják, 
hogy Rauchnak elintézetlen ügyei vannak

m2 Adria vasút
CETI.NJE, tpr. 18. Nikita montenegrói 

fejedelem pétervári és carszkoje-szelói látogatá­
sának tudvalévőén az volt a főcélja, hogy pénzt 
szerezzen országa számára S Nikita nem hiába 
fordult a cárhoz, kérése meghallgatásra talált. 
Pétervári távirat jelenti, hogy a fejedelem az 
orosz császári birtokok pénztárából egv millió 
rubelt kap Montenegró legsürgősebb szükség­
leteinek fedezésére. A cár azonkívül megígérte 
neki, hogy támogatja azt a tervét, hogy a San 
Giovanni di Meduáig tervezett duna-adriai va­
sutat kiépítsék egészen Antiváriig.

Véres kardpárbaj.
TEMESVÁR, ápr. 18. Pogány Miklós a 

Temesvári Hírlap szerkesztője ma kadrpárbajt 
vívott Huszár Ödön dr. ügyvéddel. Kétszeri 
heves összecsapás után mind a két fél súlyo­
san megsérült.

Vasúti szerencsétlenség.
BUDAPEST, április 18. Rákos pályaud­

varon egy gyorsított tehervonat beleszaladt 
egy másik tehervonatba. Mind a két vonat ko­
csijai összezuzódott. Több vasutas megsebe­
sült.
A déli vasút alkalmazottainak mozgalma.

BUDAPEST, áprliis 18. A déli vasút kül­
döttsége ma memorandumot nyújtott át az 
igazgatóságnak, amely inegigérte, hogy néhány 
héten belül megadja a választ. Az a hir, mint­
ha a déli vasul alkalmazottai passzív reziszten­
ciát folytatnának, nem felel meg a valóságnak. 
A vonatok rendesen közlekednek.

Roosevelt veresége.
NEW-YORK, ápr. 18. A kongresszus csak 

kél csatahajót szavazott meg. jóllehet Roosevelt 
elnök személyesen és levélben négy csatahajó 
fölajánlását kérte s ezt azzal okolta meg, hogy 
minden pillanatban háború törhet ki. A kon­
gresszus határozata Roosevelt elnök vereségét 
jelenti.

Felelős szerkesztő : Murai Jenő. 
Szerkesztő: Fodor Oszkár.

Fenlcsc színház Fiume.
Vasárnap, 1908 áprlilfs hó 19 én délután 

3 és fél órakor félhelyárakkal :
A peleskei nótárius

Személyek :
Nagyzajtaji Zajlai 1. nagy- 

peleskei nótárius Szat- 
mir megyében Farkas Béla

Klára, felesége Úti Oiza
Sándor, fia Lajtbay Károly
Baczur G. pesti korhely Várady Márton
Peleskei hi ró Radnay György
Peleskei rektor Szécsi Ferenc
Kisbiró Vajda András
Biróné Bándy Rózsi
Sötétség királynője Kovács Margit
Tóti D., gévi boszorkány Havassy Szidi
Megvebiztos Turánvi Alajos
Sugár Laci ) Lajtbay Károly
Szegfű Bandi ) ák Horváth Károly
Botos Juhász Bérei Gyula
1. ) Cseh Iván
2. ) vasas német Szécsi Ferenc
3 ) Rubos Árpád
Savi ) Csöregh lenő
Keserű ) pesti ifjak Horváth Károly
Kecsev ) Radnay György
Hopfen serfözö Farkas Béla
Hermann, Fánni jegyese Cseh Iván
Othello Szakács Andor
Desdemónia Kovács Margit
Fánni, Hopfen leánya Szentgyörgyi Mártha
Nina, szobaleánya Harmath Józsa. ________

Este 8 órakor rendes helyarakkal.
Szentgyörgyi Lenke felléptével

Aranyvirág
Operette 3 felvonásban. Irta Martos Ferenc. Zenéjét 
szerz : Muszka Jenő. Rendező : Rubos Árpád. Kar­

nagy : Müller Mátyás.
Személyek :

Potyoviev Danik) herceg Bérczy Gyula
Beppo ) Várady Márton
Sylvio ) hajóslegénvek Horváth Károly
Carlo ) Turányi Alajos
Aranyvirág.) Szentgyörgyi Lenke
Tina ) ,, ,. B. Horváth Erzsi
Lola ) táncosn6k Szőnvi Ilona
Carola ) Dornia Böske
Stone Ellen ) amerikai Bandy Rózsi
Gauid Harry ) millióm. Cseh Iván
Egy tapasztalatlan ifjú Turányi Alajos
Fogadós Farkas Béla
Pincér Demeter Sándor
John, Harrv inasa Szécsi Ferenc

Hétfőn. 1908. Április hó 20-án délután 3>/i 
órakor fél helyárakkal:

A falu rossza.
Irta ; Tóth Ede. Zenéjét szerzé : Szentirmay Elemér és 

Erkély Gyula. Rendező : Bérezi Gyu’a. 
Személyek :

Feledi Gáspár, gazdag fa­
lusi földmivelö Farkas Béla
fe,! e— SSS «SS
Bátki Tercsi árva, f eledi 

Gáspár gyámsága alatt Almássy Lola
Göndör Sándor szolga­

legény Várady Márton
Finum Ruzsi, menyecske Bándy Rózsi
Csapóné ) , , Mérey Irén
Sulyokné ) Úti Gizella
Tarisznyásné) aSí'z0ny0k Dornia Juci
Csapó, gazdaember Rudnay György
Megyei csendbiztos Turányi Alajos
Kónya, kántortanitó Demeter Sándor
Gonosz Pista, bakter Bérei Gyula
Gonosznc ........ Havassy Szidi
Adus, vén cimbalmos Szécsi t erenc
.Makkhetes* korcsmáros Révész Henrik

Kezdete 3 és fél órakor.

Este 8 órakor, rendes helyárakkal: 
János vitéz.

Daljáték 3 felvonásban. Irta : Bakonyi Károlv, a verse­
ket Heltai Jenő. Zenéjét szerzé . rxacsóh Pongrácz.

Személyek :
Kukorica Jancsi .
Iluska
A gonosz mostoha ... 
Strázsamester 
Bagó, trombitás 
A falu csősze 
A francia király 
A francia királyleány 
Bartoló, udvari tudós

Gseöregh Jenő 
Harinath Józsa 
Havassy Szidi 
Horváth Károly 
Váradi Márton 
Farkas Béla 
Bérezi Gyula 
Borbély Lili 
Szécsi Ferenc

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatók a „Globus“ hirlapelárusitó üz­
letben, Vincenzo de Domini-utca. — Az Ivancich- 
fóle hirlapelárusitó üzletben. — Am. kir. 
dohánynagytözsdében, Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Romualdo likörüzletében. Deák Corso. — 
Trbojevic G. papirkereskedesében Via de* Molo. 
Barbis Giov. trafikban. Via Adamich es kiadó- 
hivatalunkban.

VELENCE
CAVALLETTO

SZÁLLODA és ÉTTERMEK
a Márkustér közvetlen közelében

teljesen újjáalakítva.
Szobák 21 c lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Unukocsi és megbízott az állomásnál.

VILLANYVILÁGÍTÁS! 
GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Fratelli Scattola.

VELENCE-LIDO

PENSION COHNE D DR
Egyetlen nemzetközi családi pen­

zió a Lidon, csendes fekvésben, 
gyönyörű kerttel és tágas verandával. 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konyha

Teljes penzió 7-10 líráért.

Május, junius és szeptember ha­
vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

Villamos vasúti és hajóösszeköttetés.
(A hajó kikötő helyétől mii djáit jobbfelé 

menni).

VELENCZE

BONVECCHIATI
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj építkezés minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2' 2-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.
Tulajdonosok :

Fratelli Scattola.

Schlosser penzió
ABBAZIA

a Quitta tengeri fürdő fölött, 
gyönyörű kilátással az egész 

— Quarnerora. — 
crr>

Minden kényelemmel berendezett 
családi otthon 30 szobával.

Villanyvilágítás.

Fürdők a házban.

Mérsékelt szoba és penzió-árak.
Villamos vasnti összeköttetés 

minden irányban.

Verier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Márktér.

—o
Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a 5zt. Márkiérre.

— Kitűnő konyha minden árában. —
Procuratie vecchie 105. s. Tulajdonos
(« Üuadri kav mellett) Jflgpy, y^jgp

SAVOY RESTAURANT

Ponte Goldoni — JELEK CE — San Marco.

Az előkelő idegenek
találkozó helye.

Luncheon és diner fix áron 
— — és étlap szerint. -

Tulajdonos Ltupold Alfréd.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME

: . >
' . 1

Via Andrássy, — Telefon 121. sz.
Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, 

lift, fürdőszobák stb. sth.
Table D' Höte külön asztalokon.

HEIM F. 20 éven ni ti fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

IIWm 
Mpfl

mm■ /fKO;

Cafe Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT. Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye.
Tulajdonos: Szoboszlay Rudolf.

Lockey
HDFBRäU SZáLLOQÁJfl

ABBAZIA.

Központi fekvés a Curpark mellett

• S Villamos világítás ® # 

Szobák pensioval vagy a nélkül 

IPflT Polgári árak.

® Figyelmes kiszolgálás. #

Kitűnő magyar konyha.
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PORTO-RE

4 ví.A;K!y?5SSáaÍA ■m
(KRAUEVICA)

L1BURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiumeiül.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

-se Teljes ellátás mérsékelt áron. ==—
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

(Abházi 1 Közvetlen
közelében)Lovranában 

a „QUARNERO“ szállodát
és PENS1ÓT

LÁTOGATJA MINDEN MAGYAR EMBER
Tulajdonos: ZIPF.RA RUDOLF, az aubazlil l-a.v .> szálló v.t szakácsa.
Kitüntelve a nagy korona-renclde; .i svo,! kir.oy a tál.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett balkon.>s s/..hák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terras/. 

Mérsékelt árak. ä Fürdők a házban
Családok részére nagy engedmény.

Bonbonniere Move

Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté- 

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptéiével.

Kitűnő szellőztetés.

Nagy Alkalmi Vétel!!
Partiban vásárolt 

nagymennyiségű mi­
női- gyermek-

divatharisnyákat H 
. hallatlan olcsó

árban ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.

ö DREHER UNTflL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kubanyal FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda Urmenyi-ler 6. Telefon szám 22 

Jéggyár : Canale-utca. Steinmaim ház.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA Ma fű SOR

Orvosok által ajánlott gvógyitő hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli es márciusi sör,
1 4, 1 es 1 lil.-es hordókban es 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSÍT ÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:
Föképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-térti,

Pálma-Haj viz
a jelenkor orvosszakértőinek vizsgálata 
alapján az elismert legjobb hajviz. Növény- 
és gyökér kivonatokból természetes utón 
elöáiiitott higiénikus hatásokban bővelkedő 

hajviz.

fl PÁLMA-HAJ VIZ B
erősiti a hajszálak gyökereit és ezáltal 
megszünteti a haj idő előtti kihullását és 

megakadályozza a korpa-képződést.

a PA LM A-H AJ VIZ P
a haj növést jótékonyan előmozdítja és an­

nak meglevő színét épségben tartja.

Kapható CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

Via Adamich 2. sz. (az Europa szálló kö­
zelében.

»fl Ára K 2.50 B»
Viszontelarusitoknak engedmen.y

Női kalapok serdoz francesco
1 cuiMr nil Uni 1

KÜRZ FRIGYES
szobafestő

czimfestő és mázoló,
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és diszlct- 
festést, mázolást a legegys; eriibb 
kiviteltől a leggazdagakoig.

Fa-, bádog-, vas; on- és üveg- 
c mtáblák készítését a legmo­
dernebb kiv tel ben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. kü nség szives párt­
fogását kéri

nié’.y tisztelettel

KURZ FRIGYES
Vicolo del Pino 9. szám.

Legujabb diva tu modellek és 
formák.

Átalakítások a legizlésesehh 
kivitelben eszközöltetnek.

w Jutányos árak! 5»
WE1SZ FANNY

Via Andrássy 13. FIUME Via Andrussv 13.

FIUME, Dia del Fosso Z.
— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzszekrények, konyluedényekben stb

Mindenféle használt

bútort veszek
9 legjobb árban.

Deutsch M.
Via Governo 4.

--------------------^

Cinematograf „EDISON“ ADRIA ÉTTEREM
Mozpófénykép-terem

VIA F1UMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesehh v ■ 

titési szerkezettel.
Villanyosait szellőz1 tett s kényei 

mes ülésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u 'AS-lói 

kezdve,
Állandó bérlet jegyek is válthatók 

a pénztárnál.

FIUME, —
Piazza Elisabetta. o... o - o Via Adamich.

A város központjában.

Idegenek találkozó helye.
Hitiinö konyha.

Mindég időben friss halak.
BBHHBKEfiKBHHüEBmB

A

„De !a Vilié“
kávéházban

ííCv ma és minden este

BARCA JENŐ
jeles kaposvári cigány zenekara

L,

I hangversenyez. m

SPORT VENDÉGLŐ
FlUtyiSj Via Germania 2

a ‘Jellacsics kaszárnya mellett.
rY ss

ízletes* magyar konyha. - Kitörd borok. 
jF Kőbányai Polgári Sör.
A WEISZ JENÓ verni, elos

MÜTORVEVÖK FIGYELMÉBE!
Herkules-mótorvállalat, Buda|J’3J”Va,,;i"
A janija úgy csépit sí. mint ralomlizemrc kitűnően 81 
alkalmas, legegyszerűbb benzin lokomobiljait, me­
lyek V. kér.. Váczi-ut 30. szám alatti gyárban barmikor

üzemben megtekinthetők.

1 \ Teljes 
' : ' • ... jótállás

< kifogástalan
{ , , i, üzemért 1!

OzeibzavaruK kizárva! Bámulatosan egyszerit szerkezet! 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás !

t 1 ! 13 14 éves tin is kezelheti t!!
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizctcsre!
200 orb. elismerő levél a Mflgyarországon üzemben levő mótorokrol!

fi FlEEhPESHEDELlflI BflNH
Rc.^ENYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA RUMÉBAN ADRIA PALOTA

In telki un vek Vs folviiszámlák ián

.12% nfcíto kamatot
térit meg feleinek

■adékadót a bank önmaga viseli.

;%ar Használt és uj

zsákok raktára. "HeíJJ
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupiik Emil

Ürme yi tér ti. sSteinmann-féle ház 
Telefon 226 sz.

\

V
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Naponta friss! Naponta friss!
Az uj

tar Huscsarnokban ~m
a legjobb minőségi! és naponta friss

Marha-, Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

Ne mulaszsza el megtekinteni és egy próbavásárlást tenni az uj

HUSCSARNOKBAN
Piazza Örmény 1. számú vásárcsarnok Zt-Zfi. számú rekesz.

Kiváltaira házhoz is küldjük a húst!
Kitűnő tisztelettel

REICH TESTVÉREK.

Weltmann Testvérek.Magyar
cég. ____________

FIUME, Via del Pozzo 2.

Nagy
_ _ _ _ _  választék
Telefon sz. 19.

vas-, szerszám-, konyhaberendezési és háztartási
czikkek dúsan félsz Telt raktára olcsó árakon.

TakaréktSzholyek 1 Kályhaelenzők! Széntartóki Mérlege*.'
Krupp-féle Hazai gyártmányú iosonczi

Berndoffi nickeledények. Excelsior zománczedénvek.

óh jaj ! Köhögés, rekedtség
n i ( ti > i i > *1 * n 8Vors 
es biztos hatásúak

mzllpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek. 
Doboza 1 és 2 korona.

1 Próbadoboz 50 fillér.
,/•<>- es szétküldést raktár:

Megfojt az átkozott I ..NÁDOR" gyógyszertár
köhögés ! I Budapest, \ I.. Vac/i-korut 17.

Egger-mellpaiszjllaja! 
csakhamar meggyógyított

KAPHATÓ HŰMÉBEN : Accurti Károly, Bab c Hinko, Vtizzan Adorján 
Prod am János, Schindler Adolf gv'Nytár.ikb.m, Rosenkort Gusztáv

<

f
í.

<

jy

HIRDETÉSEK felvétetnek
a kiadóhivatalban.

LEDERER
Pensió és Szálloda ABBÁZIÁBAN

Magyarok kedvenc otthona 85 szobával.

W

A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég- ^ 
fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz ^ 

fürdők a házban. Árnyas kert.
Tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren- * 
delkezésére áll. Telefon. Figyelmes és pontos kiszolgálás. ► 

Jutányos árak. h

bw

e:laJOBB
cipő-

KREPI

a e

Csak egy papírt s?'vunk,ez pedig

m
®|
•1
•Iel
m
bj
m
•I
m
m

szabad.
KULCSCSAL

Minden jobb üzletben kapható

Hochsinger Testvek Budapest

AGYTOLL GŐZTISZTÍTÁS!
Szab. módszer szerint Előkészítet hygienikus

..AGYTOLLAK“

Mr Halai a poloskáknál

DESODEROL
az egyetlen adikalis szer poloskák es mas 
fergek ellen. Ragadós betegségek ellen fertot- 

len t. Elárusító

Graf fl. Fiume fiivá Canale Telef. 6ZZ.
Literje K 150 házhoz szállítva.

Lakások fertotlenitese elvallaltatik
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
KIADÓTU.AJI»ONUS : .A TENGERPART “ I.APKIA! HÓ

„MARABU“-hoz
Budapest Károly-kcrui 7.

TELEFON 71 25

A visszaszál­
lítás még 

aznap eszkö­
zöltetik.

Catti Gy.: utóda
cs. vs k . 1 szamro

K GYÓGX RTÁRA P
a város. 1 mellett.

Ajánlja mai : 'ént trvosi rendelés
azonnali es exakt eikészitésére. Kapható
minden gyógyszerészeti különlegesség,
gyógyszappanok, az összes ásványvizek,
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Hirdetéseket
felvesz

kiadóhivatala ,
I!

Fiume, Vicolo deli Ospedale
Wurzer-ház I. emelet.___

NYOMATOTT A pLARNERO NYOMDÁK T Hl W.


